

La sesión de las Cortes

Se han concedido los suplicatorios para procesar a los diputados señores Ruiz Lecina, Santaló y Ayguadé

En votaciones de "quórum" se aprueban definitivamente el Reglamento de la Cámara y el tratado comercial con Holanda. - Se entabla un debate sobre el nuevo régimen jurídico que se va a dar a Cataluña

Madrid 29.—A las cuatro en punto de la tarde abre la sesión el Sr. Alba. Comienza el debate con la intervención del señor Vidal y Guardiola, combatiendo la consignación que se establece en los presupuestos para los gastos de los ministros sin cartera. Defiende la propuesta el presidente de la comisión de Presupuestos y queda aprobada. Seguidamente se pone a debate un dictamen de la comisión de Suplicatorios proponiendo se conceda autorización para procesar al diputado don Amos Ruiz Lecina. El señor Casas (don Hemenegildo), se opone a la concesión del suplicatorio. Explica la actitud del señor Ruiz Lecina, diciendo que este diputado no interviene para nada en los sucesos de Cataluña, y que cuando se le detuvo iba a un Ayuntamiento para enterarse de lo que ocurría. Censura cuanto se viene haciendo con motivo de la concesión de suplicatorios, por entender que esto no ha debido ocurrir sin que previamente se delimitara el fuero parlamentario. Hace otras consideraciones y termina diciendo que no debe concederse el suplicatorio que se interesa. El señor Velayos, por la Comisión, se opone a lo dicho por el señor Casas, diciendo que el procedimiento que se está siguiendo hasta ahora es regular, y que en cambio no lo es el que programaba la ley del año 1912 y que ha sido invocado por el señor Casas. Añade que el régimen que se aplica es el mismo que siguieron las Cortes Constituyentes, o sea, el adoptado para que la Sala segunda del Supremo interviniera en todos los casos análogos. Analiza después la intervención del señor Ruiz Lecina en los sucesos de Cataluña, y dice que este diputado estaba en la Comisión de la Generalidad de Gerona dando órdenes y repartiendo armas, y que el día 7 fue detenido, por lo que su complicidad delictiva está demostrada. Se pone a votación, y con el voto en mayoría de la Unión Republicana y otros de izquierda se aprueba la concesión del suplicatorio. La misma Comisión para procesar al señor Santaló. Este dictamen es impugnado por el señor Fernández de la Bandera, de Unión Republicana. Dice que el señor Santaló se hallaba en Gerona el día 6 de Octubre cuando oyó por la radio la alocución del señor Companys a los catalanes, y entonces él subió a un balcón recomendando a los ciudadanos que tuvieran calma. Esto—agrega el señor Fernández de la Bandera—ocurría 21 horas antes de que se declarara el estado de guerra y, por consiguiente, quien debe intervenir en este asunto es la Sala segunda del Tribunal Supremo. La Comisión impugna la tesis del orador y éste rectifica, diciendo que no trata de excusar al señor Santaló si realmente ha cometido algún delito. Añade que si en efecto ha delinquido que se le castigue, pero dentro de las normas jurídicas señaladas para este caso, sin que sufra la menor merma del fuero parlamentario. Se pone a votación este suplicatorio y también queda aprobado. A continuación se somete a debate otro dictamen para procesar al diputado señor Ayguadé que, como los anteriores, se concede también. Se reanuda el debate sobre el proyecto de ley de protección a yunteros y pequeños labradores. El señor Lamamié de Clairac defiende una enmienda, que es rechazada. El señor Daxa impugna también el dictamen. Dice que la ley que se quiere aprobar acarreará la ruina a muchos pequeños propietarios. El señor Guerra del Río pide votación nominal, y después de ser aceptada por la Presidencia, se procede a ésta, quedando aprobado el dictamen por 162 contra 70. El señor Alba pone a votación definitiva el Reglamento de la Cámara, pa-

ra el que se había pedido el "quórum". Votan a favor 224 diputados y 8 en contra. Han intervenido en la votación 242, y como para el "quórum" son precisos 225 y han votado, como se ha dicho antes, 224 a favor, el resultado es favorable al Gobierno. Conociendo esto, el señor Alba anuncia a los diputados que les será entregada una copia del Reglamento y que éste comenzará a regir el martes día 11 de Diciembre. Seguidamente se pone a votación definitiva la ratificación del Tratado con Holanda. Queda ratificado por 212 votos contra 32. Se pone a debate un dictamen de la comisión de la Presidencia estableciendo en Cataluña un régimen jurídico de gobierno. Los escanos se llenan rápidamente de diputados. El señor Maura (don Honorio) presenta un voto particular pidiendo que desaparezca el Estatuto y las leyes dimanantes del mismo. La Comisión no acepta el voto particular. El señor Maura (don Honorio) ataca a la Comisión y dice que el Estatuto de Cataluña fue el producto de un pacto anterior al régimen republicano. Recuerda que el movimiento del 10 de Agosto fue una protesta para evitar la desmembración de la unidad nacional. Fue algo así como un des de Mayo. Dice que en este asunto no puede el Gobierno ni las Cortes obrar con lealtad, por entender que ello podría traer otro seis de Octubre y ese caso no debe repetirse jamás. Nosotros—añade—, no hemos votado la Constitución y bastante hacemos con padecerla, y el proyecto que propone el Gobierno hemos de dejar sentado que es anticonstitucional. Ataca después el separatismo de Cataluña, diciendo que es obra de los regionalistas y que después les arrebató esa causa la Izquierda.

Con tal motivo se dirige a los diputados de izquierda, llamándoles cínicos. El señor Traba: El cínic es S. S. El señor Maura trata a los diputados de izquierda de hipócritas y continúa atacando al Estatuto, expresando que hay necesidad de abolirlo. Termina su discurso recordando frases de un discurso pronunciado por su padre en el año 1917 en defensa de la unidad nacional y en contra de las peticiones regionalistas que se habían formulado. El señor Armas Briales, presidente de la comisión de la Presidencia, contesta al orador diciendo que el proyecto que proyecta la Comisión viene a dar normas de tranquilidad al problema de Cataluña, sin menoscabar en nada la unidad nacional. Añade que el Gobierno quiere devolver a la región catalana un régimen jurídico y su libertad, todo ello dentro del territorio nacional y de las leyes del Estado. El proyecto—dice el señor Armas—viene a armonizar las relaciones entre Cataluña y los demás españoles. Relata la tesis mantenida en el seno de la Comisión por el señor Frías cuando afirmaba éste que en Cataluña no había ocurrido nada y que todo podía tener solución con buena voluntad. Termina diciendo que el Estatuto es un régimen jurídico dentro del Estado. El señor Goicoechea explica el voto de la minoría monárquica. Abunda en idénticas manifestaciones a las expuestas por el señor Maura. Dirige ataques y censuras al señor Cambó por haber fomentado el separatismo en Cataluña, basado en falsos sentimientos regionalistas, y creando con ello el odio entre la región catalana y las restantes de España. Dice que el proyecto es una extralimitación constitucional. El presidente suspende el debate, y después de darse lectura al despacho ordinario, se levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

LOS DIPUTADOS RADICALES Y EL PROYECTO DE YUNTEROS

Madrid 29.—Mañana celebrará reunión la minoría radical para estudiar la enmienda que como artículo adicional ha presentado la minoría agraria al proyecto de ley de protección a los yunteros de Extremadura. El criterio de la mayoría de los diputados radicales es que esa enmienda constituye una reforma a fondo de la Reforma agraria.

EL «DUENDE» DE ZARAGOZA NO HA VUELTO A OIRSE

Zaragoza 29.—Hoy no se ha dejado oír el duende famoso. Ayer llegó el adivino Tomás Menes, que se había ofrecido para buscar el «duende», pero en todas las operaciones que ha realizado hoy, ha fracasado.

COACCIONES A UN OBRERO

Madrid 29.—Antonio Flores Gómez recibió hoy asistencia en la Casa de Socorro de varias lesiones de pronóstico leve, que le fueron causadas cuando trabajaba en las obras de la Ciudad Universitaria. Este manifestó que un grupo de obreros de la C. N. T. se presentó en el pabellón de Arquitectura, en cuya terraza trabajaba. Antonio, quienes, pistola en mano, le dijeron que abandonara el trabajo. Como se negara a ello, intentaron arrojarlo desde la azotea, no consiguiendo sus propósitos los desconocidos, porque Flores se dio a la fuga, no sin antes recibir algunos golpes, que le produjeron las lesiones que sufre.

BODA DE PRÍNCIPES EN LONDRES

Londres 29.—Esta mañana, con enorme entusiasmo y asistiendo un gentío inmenso, se ha celebrado la boda del príncipe Jorge, duque de Kent, con la princesa Marina de Grecia. Las calles, desde la residencia real hasta la abadía de Westminster, se hallaban repletas de público. A la hora anunciada se puso en marcha el cortejo nupcial, figurando en él los reyes de Inglaterra, invitados reales, diplomáticos y numerosas personalidades. El interior del templo presentaba imponente aspecto. La ceremonia religiosa fue llevada a cabo por el arzobispo de Canterbury y oficiada por el obispo de York. Terminada la ceremonia la comitiva regresó al palacio real, recorriendo después los príncipes algunas calles ante las aclamaciones del público.

EXPLOTA UN BOTE DE PÓLVORA, HIRIENDO A DOS NIÑOS

Bilbao 29.—Hoy encontraron unos niños dos botes de pólvora, y jugando con ellos, explotó uno, causando heridas a dos pequeños.

VARIAS NOTICIAS DE BARCELONA. «OTRO DUENDE»

Barcelona 29.—Hoy ha llegado en automóvil, de Madrid, el general Batet. Se reciben noticias de Hospitalet de Llobregat diciendo que ha aparecido un fantasma, creyéndose que es una mujer hechicera. SE DEJA EN SUSPENSO EL FUNCIONAMIENTO DEL SINDICATO MINERO. Oviedo 29.—El gobernador civil dirigió hoy un oficio al delegado de Trabajo para que investigue la situación actual del Sindicato minero. El delegado ha dejado suspenso dicho organismo. Hoy, según la relación facilitada, se han recogido 64 armas largas, varias cortas, numerosos cartuchos y 15 bombas.

Varías noticias

Las multas de la Dirección de Seguridad. Madrid 29.—Ante el Tribunal de Garantías se han presentado recursos contra las multas impuestas por la Dirección General de Seguridad, por entender los interesados que esa facultad corresponde, según la ley, a los gobernadores civiles, pues el decreto concediendo esta facultad a los gobernadores es de fecha posterior a la presentación de los recursos. El Tribunal resolverá prontamente estos recursos.

Salón Nacional. Hoy Viernes 30 de Noviembre de 1934. Secuencias desde las 8 de la tarde. La última a las 11 de la noche. GRAN PROGRAMA UFA a 50 CENTIMOS BUTACA. La preciosa película de viajes (Explicada en español). PARÍS, LA ALEGRE. ÚLTIMO DÍA QUE SE PROYECTA la lindísima comedia musical de ambiente misterioso y exótico titulada Idilio en el Cairo. Encantadoras vistas del Desierto, con la Esfinge y las Pirámides, las del Cairo y una boda árabe. Intérpretes principales: HENRY ROUSSEL y RENATA MEHLER. POPULARÍSIMOS PERROS. Butaca 50 cts. Anfiteatro 20 cts. Mañana sábado, Colosal estreno de LAS SORPRESAS DEL DIVORCIO. El mayor éxito de esta temporada. HABLADA EN ESPAÑOL.

TRAJES DE DAMA. SON LAS MEJORES.

Detención de un ladrón y rescate de alhajas procedentes de un atraco

La Guardia civil, practicando pesquisas con motivo del atraco que se cometió en la ermita denominada Puensanta, del término de Huélna, atraco que, como se sabe, se planeó en el pueblo de Santafé, ha podido rescatar varias de las alhajas robadas en el domicilio del sacerdote atracado y que se hallaban en poder de la vecina de este último pueblo, Josefa Navarro Quesada, esposa de uno de los coautores del hecho, llamado José Masagosa García. Las alhajas—dos sortijas, unos pendientes y un medallón—se han remitido al Juzgado militar de Jaén, que instruye el sumario correspondiente. Josefa ha sido trasladada a la cárcel de dicha capital.

«El Defensor de Granada» confecciona dos ediciones

TEATRO Isabel la Católica. COMPANÍA DE ZARZUELA MORENO TORROBA en la que figura el gran divo MIGUEL FLETA. Hoy Viernes 30 de Noviembre de 1934 PROGRAMA ESTRENO — ESTRENO de la zarzuela en tres actos original de Romero y Fernández Sutila, música del maestro MORENO TORROBA, titulada La chulapona. A LAS DIEZ EN PUNTO Butaca 6 pesetas General 1. Mañana, LUISA FERNANDA cantada por el eminente divo tenor MIGUEL FLETA.

AVISO. Tipo máximo de interés abonable en cuentas corrientes y operaciones de ahorro. A partir del día primero de Diciembre de 1934 regirán, con carácter de norma obligatoria para toda la Banca operante en España, los siguientes tipos máximos de interés, acordados por el Consejo Superior Bancario en su sesión de 15 del corriente, en el ejercicio de las atribuciones que le confiere la ley de Ordenación Bancaria en el número 4.º del apartado C) de la Base 4.ª del artículo 2.º I. CUENTAS CORRIENTES: A la vista 1'50% anual II. OPERACIONES DE AHORRO: A). Libretas ordinarias de ahorro. 3 % " B). Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses 3 % " Imposiciones a seis meses. 3'60% " Imposiciones a doce meses o más 4 % "

HIJOS DE MANUEL RODRIGUEZ ACOSTA. -- BANCO HISPANO AMERICANO -- BANCO ESPAÑOL DE CREDITO -- BANCO URQUIJO

AVISO. Tipo máximo de interés abonable en cuentas corrientes y operaciones de ahorro. A partir del día primero de Diciembre de 1934 regirán, con carácter de norma obligatoria para toda la Banca operante en España, los siguientes tipos máximos de interés, acordados por el Consejo Superior Bancario en su sesión de 15 del corriente, en el ejercicio de las atribuciones que le confiere la ley de Ordenación Bancaria en el número 4.º del apartado C) de la Base 4.ª del artículo 2.º I. CUENTAS CORRIENTES: A la vista 1'50% anual II. OPERACIONES DE AHORRO: A). Libretas ordinarias de ahorro. 3 % " B). Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses 3 % " Imposiciones a seis meses. 3'60% " Imposiciones a doce meses o más 4 % "

Coliseo Olympia. GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFIA Reproducción Sonora KLANGFILM. Hoy Viernes 30 de Noviembre de 1934 Tres únicas funciones de cine. A las 3 de la tarde y 9 y 11 de la noche. PROGRAMA (¡¡¡CLAMOROSO ÉXITO!!) de la estupendísima sup. ESPAÑOLA EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA. Interpretada por MARINO BARRERO, ANTONITA COLONE, «ANGELILLY» Y C. OS. Dirigida por Genio Pardo. RU-BAS, VALSES, FOXI POTS, PASCO-BLES, MILONGAS Y FANDANGO LLOS. ¡¡¡la única gran película española!! PRECIOS Butaca de Pate. 1.50 " de General. 0.80 Mañana sábado, como de costumbre, habrá Secciones continuas a las 8, 5, 7, 9 y 11.



¡Días de Aspirina! Los bruscos cambios de temperatura fácilmente provocan resfriados, catarras, o la gripe. No olvide Vd. que la legítima ASPIRINA es el remedio más eficaz contra estos males y que es completamente inofensiva para el organismo. Pero no exponga su salud con experimentos: fíjese que sólo es ASPIRINA la tableta que lleva la cruz BAYER.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

El diputado por Valencia señor Marco Miranda interpellará al Gobierno sobre la actuación de las fuerzas africanas en Asturias

Los señores Gil Robles y Guerra del Río tuvieron que reclutar diputados en los pasillos de la Cámara para las votaciones

PARA INTENSIFICAR EL INTERCAMBIO COMERCIAL HISPANO-INGLÉS

Madrid 29.—El ministro de Estado recibió al embajador de Inglaterra señor Graham, acompañado del consejero comercial de la Embajada señor Adams, y del rector del Consejo de desarrollo del comercio de ultramar y secretario del Departamento de minas de la Gran Bretaña, señores Mullins y Cole.

Estos últimos vienen a Madrid para ponerse en contacto con diversos centros oficiales relacionados con la producción, a fin de realizar una gestión informativa que les procure elementos de juicio para ser base de futuras conversaciones encaminadas a intensificar el intercambio comercial hispano-inglés, dentro del espíritu de máxima comprensión de las respectivas necesidades nacionales. Los señores Mullins y Cole se proponen realizar, durante su breve estancia en España, algunas visitas en relación con el objeto de su viaje a esta capital.

SOBRE LOS REGÍMENES DE CAFÉ Y CACAO

Madrid 29.—El subsecretario de Hacienda señor Abad Cascajales ha manifestado como respuesta a las múltiples demandas de comerciantes e industriales comprendidos en el decreto de 27 de Septiembre sobre regímenes de café y cacao respecto del momento en que serán exigibles plenamente las disposiciones que se contienen en dicho decreto, conviene advertir que aun debiendo comenzar a regir el primero de Diciembre, en ellas se concede un plazo de 20 días para que los interesados puedan ajustar su contabilidad y régimen de sus respectivos negocios a las nuevas modalidades de esa nueva legalidad en vigor, plazo que comenzará a regir el primero de Diciembre para terminar el día 20, en cuya última fecha serán plenamente exigibles las disposiciones vigentes.

RECLUTANDO DIPUTADOS PARA EL «QUÓRUM»

Madrid 29. Durante las votaciones de «quórum» en el salón de sesiones salieron a los pasillos los señores Gil Robles y Guerra del Río, llamando a cuantos diputados encontraban para que fueran a votar. Ello obedecía a que ambos señores veían difícil el que se pudiera obtener el número de votos suficientes. A pesar de esta medida, el Gobierno obtuvo en el primer «quórum» sólo ocho diputados de sobra y en el segundo diez.

UNA PROPOSICIÓN SOBRE LA REPRESENTACIÓN EN ASTURIAS

Madrid 29.—El diputado por Valencia señor Marco Miranda presentó al final de la sesión a la Mesa de las Cortes la siguiente proposición: «Es indudable que en la represión del movimiento revolucionario y desordenado en Asturias han ocurrido hechos de importancia que requieren la intervención de los Poderes públicos, y por ello los diputados que suscriben piden a las Cortes que se nombre una comisión parlamentaria para que depure esta intervención y dé cuenta a la Cámara de su resultado y se adopten las resoluciones pertinentes.

REUNIÓN DE LOS DIPUTADOS VITIVICOLAS

Madrid 29.—Esta tarde se reunieron los diputados que forman el grupo vitivícola, acordándose, a propuesta de su presidente, la presentación de un proyecto de ley de acuerdo con los intereses remoiacheros.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARCO MIRANDA

Madrid 29.—Al terminar la sesión, los periodistas hablaron con el diputado señor Marco Miranda, preguntándole si había presentado su proposición a la Mesa del Parlamento, contestando afirmativamente. Añadió el diputado de referencia que toda la tarde había estado esperando que se le autorizara para formular su pregunta; pero como no se había hecho, antes de terminar la sesión recogió las quince firmas precisas y dejó sentada la propuesta.

UN RUEGO AL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Madrid 29.—El señor Fernández Castillejo ha dirigido un ruego al presidente de las Cortes pidiéndole que si se ha de entablar debate sobre la ley de jubilación de catódicos de Escuelas Normales, no se haga hasta que vuelvan a sus escaños las minorías de oposición. EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN HABLA DE LA SESIÓN PARLAMENTARIA

Madrid 30. Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación, les manifestó que no había noticias de interés. Solamente—dijo—se han registrado hoy en el Parlamento dos magníficas votaciones de «quórum». Con la aprobación del Reglamento de la Cámara queda reducido a docientos el número de diputados que se necesitan para el «quórum». Además se ha introducido la innovación de que los 15 firmantes de la proposición del «quórum» han de votar también, no pudiéndose ya registrar el caso de que los peticionarios, cuando empezaba la sesión, abandonaban el salón. Ahora, para una aprobación de «quórum», basta con 155 diputados, por lo que al Gobierno actual se le presenta la ocasión magnífica para hacer labor eficaz y rápida. Asimismo se ha ratificado el tratado comercial con Holanda, que abre amplio camino a nuestro comercio. La importancia de este asunto la demuestra el hecho de que muchos países estaban pendientes de la aprobación de este asunto. Terminó diciendo el ministro que mañana no habrá Consejo de ministros ni posiblemente el sábado.

TEATRO Cervantes

Principal Cinema. Equipos sonoros dobles: Werten Electric. Hoy Viernes 30 de Noviembre 1934. Filmofonos presenta su extraordinaria producción histórica titulada Guillermo Tell. Gran éxito de Conrad Veid y Hans Marr. Como complemento de programa se anuncia la película corta en Español ALMADRABAS. No olviden este título: Guillermo Tell es Guillermo Tell. Secciones a las 8, 5, 7, 9 y 11. PRECIOS Butaca, 1 pta. General, 0,40.

De todas partes

NOTICARIO MUNDIAL

PRODUCCIÓN DE METALES PRECIOSOS EN LA RUSIA SOVIÉTICA

Helinski.—Durante los primeros seis meses de 1934 la producción de oro en Rusia ha sido de 1.620.000 onzas...

mente designada por el Gobierno de Australia occidental ha presentado una petición dirigida al rey de Inglaterra...

EL INTERCAMBIO HISPANO-ITALIANO

Roma.—Según el Boletín de la Cámara de Comercio italiana para España, el intercambio comercial desde Enero a Julio de este año comprende 56.793.389 liras...

AUSTRALIA OCCIDENTAL QUIERE SEPARARSE

Londres.—Una delegación especial...

VIDES AMERICANAS - Grandes criaderos

Primera casa de Andalucía y la única exportadora en barbacados de todas clases...

CASA LEYVA Mesones, 3 y 5 Granada

EL MISTERIO DE ZARAGOZA

La labor de la Policía para descubrir al duende no ha dado resultado

TRABAJOS INFUCTUOSOS. EL DUENDE SIGUE SIN APARECER. INCIDENTE PINTORESCO

Zaragoza 29.—Un técnico de la construcción, muy conocedor del tipo de casa moderna análogo al del edificio donde habla el duende, ha dicho: «No es posible aceptar la locura de derribar la casa, que nadie puede tomar en serio; ni siquiera hace falta derribar ni un tabique ni levantar el suelo de la cocina.»

En cambio hay algo indispensable y urgente que no se ha hecho y no me explico tal omisión. Es sencillito demostrar la razón de lo que me propongo. Desde la cocina en que suena la voz misteriosa, puede oírse, y se oye forzosamente cuando se habla en otras cocinas del edificio, pues todo el humo de las mismas coincide en la chimenea general, que constituye una formidable conducción acústica.

Sería conveniente vigilar escrupulosamente en esta relación con esta conducción. Sin sospechar de nadie hay que atender a ese importante extremo para que nada quede por hacer. Una vigilancia más escrupulosa y constante sobre las cocinas y sobre las personas es un sacrificio que bien merecen la honda perturbación y lamentable actualidad que está padeciendo hoy Zaragoza.

Según estas manifestaciones, colocándose en la cocina del misterio se oye la voz baja de cualquier otra cocina de la casa, como si se hablara por teléfono.

Zaragoza 29.—Por mañana y tarde se han practicado registros en la casa del misterio, sin que los esfuerzos de la Policía haya dado resultado alguno.

Esta mañana se produjo un incidente pintoresco al abandonar la casa la inquilina del piso del misterio.

En la calle tomaba vistas de la casa un operador de cinematógrafo, y cuando se dedicaba a sacarlas vistas del traslado de los muebles, la inquilina en cuestión, indignada, le arrojó una botella de vino, que fué a estrellarse sobre el operador, manchándole el traje.

P. Navarro 29.—Se busca a los sujetos que vinieron de Córdoba y que vendieron aquí decimos falsificados del primer sorteo de la Lotería nacional del primero de Diciembre.

Lea nuestra edición de la tarde

CONVOCATORIA

AGUAS Y CAUCE SAN FERNANDO, S. A. ALMERIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta General Extraordinaria de señores Accionistas con objeto de reformar el artículo once de los Estatutos sociales y acordar lo que proceda en virtud de las peticiones que de manera oficial han empezado a hacerse por los Accionistas para que se acuerde la compra de acciones de la Sociedad por Bonos de rescate.

El coche ambulancia de la Beneficencia municipal atropelló en el Carril de las Tomasas a Antonio Velasco Moreno, de 56 años, panadero, vecino de Alfacar. En el mismo vehículo, causante de la desgracia, se le trasladó a la Casa de Socorro, en cuyo centro recibió asistencia, apreciándosele múltiples erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

En la Cruz de Lagos, el tranvía S. 8, conducido por Manuel Castro Martín, atropelló a Francisca Merlo Marquez, de 27 años, y a una hija suya llamada Consuelo. Ambas resultaron con heridas leves.

PRÓXIMO A LA ESTACIÓN DE ANDALUCES, el tractor de mercancías de la Compañía de Tranvías número 108, conducido por Antonio Espino Casares, chocó contra la camioneta Gr. 3.488, que guiaba el chófer José Fernández Ruiz. La camioneta sufrió desperfectos, cuyo valor asciende a 250 pesetas.

En el Pío de la Torre fué detenido en la tarde de ayer Bernardo Escobedo Román, de 21 años, domiciliado en plaza de Alparagateros Baja, 20, el cual, en la indicada calle, maltrató a un hermano suyo que cuenta 13 años de edad, porque no podía llevar unas angarillas, debido al exceso de peso. Bernardo se insolentó con los guardias y promovió gran escándalo.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SÍFILIS

PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SÍFILIS. CONSULTA DE 9 A 5 - Duplicado, 11, prod.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

Notas Militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada.—Infantería, Guardias: Principal, Hospital militar, Polvorín de San Miguel y Comandancia militar. Artillería, Guardias: Estación, Escuela de Intendencia y Cárcel.

Ingresos.—Como continuaron a la lista de ingresos de ayer, damos los siguientes: Miguel Gil Delgado, Manuel Hernández Herrera, Manuel Pareja Jiménez, José Manzano Soría, Antonio González Freire, Francisco Cabrera Moral, Francisco Solano Castillo, Cayetano Abarca Alonso, Manuel Correa Correa, Juan Camacho Llamas, José Rodríguez Prieto, José Fernández Manzano, Ramón Manzano Martos, José Rodríguez Casado, José Muñoz Garrido, José Ávila Avila, Juan Arroyo Molina, Rafael Montero Sanjaun, José Morillas Ruiz, Pedro Leuquebar Martínez, Juan Cabezas Pérez, Juan Fernández Sánchez, Joaquín Morales Martín, Lucas Villafraña García, José Molinero González, Antonio Gómez Aranda, José Romero Delgado, Manuel Bustos Díaz, José Martín Martín, Joaquín Lopera Castillo, Francisco Gil Delgado, Antonio Moreno Piris, Antonio Martín Rodríguez, Matías Valverde Rodríguez, Francisco Urbano Urbano, Manuel Amate Molina, Miguel Benítez Cuenca, Manuel Prieto Molina, Juan Jiménez Morillas, Francisco Hermoso Martínez, Diosdado Ruiz Moreno y Gregorio Molina Gómez.—(Continuará la relación de ingresos.)

INSTRUCCIÓN PÚBLICA. Comutación.—Visto el expediente incoado en la Universidad de Granada al oficial de Artillería don Vicente Montesinos Pérez, se resuelve se concedan las matriculas de honor solicitadas y la comutación de asignaturas, conforme a lo establecido en la Facultad de Ciencias de Madrid.

INTENDENCIA. Destinos.—Auxiliar principal, don Diego Iñivero Fernández, de la Jefatura de Transportes de Madrid al Hospital militar de Granada, y teniente coronel don Juan Barranco Rodríguez, de disponible en la segunda División, a jefe de los servicios y director del Parque de la Base Naval del Ferrol.

INFANTERÍA. Destino.—Soldado José Morante Godoy, del Regimiento número 6, a conductor automovilista en el Batallón de ametralladoras número 3, de Almería.

Félix Gómez Sánchez MÉDICO ESPECIALISTA OÍDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina. Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: 11 a y 3 a 6

En el Hospital de S. Lázaro

Conferencia del doctor Torres López

En la tarde de ayer se inauguraron en los servicios de Medicina del doctor Fidel Fernández Martínez, las sesiones científicas semanales del presente curso, que prometen ser tan animadas como las de los anteriores.

Actuó de conferenciante el doctor don Antonio J. Torres López, quien desarrolló el tema «La cura por el sueño en los enfermos mentales».

Comenzó el doctor Torres rindiendo un tributo de cariño hacia el director de los servicios y seguidamente hizo historia de los diversos trabajos que se han llevado a cabo para conseguir mediante el sueño mejorar a los alienados. Cita a este respecto las publicaciones de Epifanio, que no arrojan ninguna luz, y las de Klasi, creador de la llamada «narcoisís permanente». Menciona las distintas técnicas que se han seguido, modificadas de las de Klasi, hasta llegar a la que actualmente se lleva a cabo en la clínica psiquiátrica de la Universidad de Zurich, que dirige el ilustre profesor Maier, explicando los procedimientos que de consta esta nueva técnica, para la que se utiliza un nuevo preparado, fruto de los trabajos del profesor Cloetta.

Se ocupa a continuación de las diversas hipótesis que se han lanzado para explicar el mecanismo de acción de dichas curas, citando las de Klasi, Müller, Bleuler, Maier y otros.

Enumera seguidamente los casos en que este recurso terapéutico se encuentra indicado y contraindicado, mencionando los resultados que las principales autoridades psiquiátricas europeas han conseguido, así como los obtenidos por los autores españoles Latorre, Bannu, Sacristán y los personales del conferenciante.

Finalmente, concluye diciendo cómo ha ido evolucionando el criterio terapéutico respecto a los enfermos mentales, hasta llegar a los momentos actuales en que se dispone de remedios como las curas por el sueño, que, dispendiosamente manejadas, tantos beneficios pueden reportar.

El doctor Torres López fué muy aplaudido por los numerosos concurrentes al acto.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

EN ISABEL LA CATÓLICA

«Doña Francisquita»

La segunda función que en esta breve temporada de buena zarzuela nos ofreció la compañía de Moreno Torroba, fué la escenificación de «Doña Francisquita», la justamente afamada producción de Amadeo Vives, letra de Romero y Fernández Shaw.

Al conjunto de la bellísima y grata partitura y del buen libro, el auditorio acudió numeroso al coliseo de los Eliseos Campos. Y volvimos, una vez más, a admirar y aplaudir complacidos tan bellos números, muchos de los cuales hubo que repetir.

Hizo una «Francisquita» deliciosa la bella señorita Concha Panadés, tan graciosa y buena artista.

«Fernando» tuvo apropiada representación en el tenor Antonio Miras, de excelente y bien timbrada voz.

«Don Matías», en Carlos Rufart, buen actor y habilidoso cantante.

«Aurora la Beltrana» fué la excelente tiple Rafaela Harr, que hizo una estupenda interpretación del personaje. Bien los demás intérpretes.

En suma, una grata velada.

N. DE LA FUENTE

Ayer continuó las oposiciones a oficiales terceros administrativos, habiéndose efectuado ayer tarde el ejercicio práctico (primera parte) por todos los opositores aprobados en el anterior, y cuya lectura tendrá lugar por los interesados hoy, a las tres y media de la tarde.

Ayer siguieron también las oposiciones a practicantes de la Beneficencia provincial, habiendo actuado los opositores núm. 9, don Francisco Jiménez Zambrano, con 15 puntos, y el número 10, don Alfredo de Federico Antrás, con 22 puntos, aprobando, por tanto, los dos.

Hoy, a las seis de la tarde, continuaron los ejercicios, estando citados desde el opositor número 11 y siguientes.

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

SE LLEVAN TRES UNIFORMES DESDE CAJAR

ANOCHE denunció en la Comisaría de Vigilancia José Vidal González, guardia civil retirado, que de una habitación de la casa número 7, de la calle de Candioti, le sustrajeron un baul que guardaba tres uniformes de gala de la Guardia civil, valorados en 300 pesetas.

DE POLITICA LA J. O. N. S. EN GRANADA

SE LLEVAN TRES UNIFORMES DESDE CAJAR

ANOCHE denunció en la Comisaría de Vigilancia José Vidal González, guardia civil retirado, que de una habitación de la casa número 7, de la calle de Candioti, le sustrajeron un baul que guardaba tres uniformes de gala de la Guardia civil, valorados en 300 pesetas.

Matadero publico

TUBERIA A PRESION URALITA Amenidades

Los deportes en el Instituto Ganivet

El próximo sábado, día 1 de Diciembre, comenzará el campeonato de fútbol de este Instituto (primer grupo), cuyo calendario es el siguiente:

Primera vuelta. Día 1 de Diciembre: sexto-cuarto; día 8, quinto-sexto; día 15, cuarto-quinto.

La segunda vuelta tendrá lugar después de las vacaciones de Pascua.

EL TRABAJO DE LOS EXTRANJEROS EN CATALUÑA

Barcelona 29.—El delegado del Estado en Cataluña manifestó a los periodistas que había recibido la visita de una ponencia nombrada para vigilar a los extranjeros que trabajan en condiciones ilegales en Cataluña.

Esta ponencia trabajará en unión de la brigada de persecución de extranjeros de la Delegación del Estado.

Terminó diciendo que hoy llegaría el general Batet en automóvil.

EN UN CENTRO DE ACCIÓN POPULAR LE ROBAN EL ABRIGO A UN SOCIO

Barcelona 29.—En el centro de Acción Popular de la calle de la Diputación, el socio Blas Muñoz se encontró con que le robaron el abrigo y todo lo que llevaba en los bolsillos de esta prenda.

Se realizan investigaciones para descubrir al autor de la sustracción.

UNOS DESCONOCIDOS ATRACAN A UN CHÓFER, FUGÁNDOSE EN AUTOMÓVIL

Barcelona 29.—En la plaza de España tres sujetos alquilaron el taxi al chófer José Escobar, ordenándole que les llevara a la calle de Marina, esquina a la de Consejo de Gentes.

Ya en marcha sacaron pistolas y amenazaron al mecánico, obligándole a descender del coche, dándose a la fuga los desconocidos.

SE MATA AL CAERSE DE UN ANDAMIO

Barcelona 29.—Cuando trabajaba en unas obras en construcción de la calle de Valverde, se cayó del andamio el obrero José Badia, de 44 años, matándose.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Barcelona 29.—El auditor de Guerra, estuvo esta mañana en Granollers visitando el Hospital y otras dependencias. Examinó varios expedientes y dictó la libertad de 20 detenidos.

LA REORGANIZACIÓN DE LA GENERALIDAD VA PARA LARGO

Barcelona 29.—Regresó de Madrid el secretario del presidente de la Generalidad, comandante Gabarra.

Preguntado respecto a la reorganización de la Generalidad, contestó que nada sabía, aunque tenía la impresión de que la solución va para largo.

Curiosidades y chistes

En la Casa de Piedad... aquí hay de todas las castas de animales.

Entraba un «quidam» en un salón, y el señor N... dijo al amo de la casa: «Ese que entra, a jugar por la cara, parece un bestia.»

Humorismo. Los gemelos

Don Aristides viajaba con sus hijos, para los cuales ha sacado sendos medicos billetes.

Un agente de matrimonios ha hecho la siguiente observación acerca de las mujeres a quienes se les propone marido.

Galantería

«¿Está usted hoy tan hermosa, que no la había conocido!»

Pensamientos

«¿Qué más quisiera yo que poseer los millones de un potentado a cambio de toda mi sabiduría!»

Refransero Español

Carne sin hueso, no se da sino a don Vueso.

Los gorriones

En Francia se preocupan vivamente los agricultores de la protección de las aves, como medio eficazísimo para destruir los insectos que infestan los campos y causan graves daños en las cosechas.

LOS LOBOS DIEZMAN EL GANADO

Piedrabuena 29.—La noche última, mandada de lobos han diezmano importantes rebaños.

LA ACCION COMUNISTA EN CUBA

Habana 29.—El secretario de Justicia señor Cárdenas ha manifestado que los comunistas continúan oponiendo grave resistencia a las fuerzas militares en el Rolando 18.

Concentración de fuerzas en Camagüey

Camagüey 29.—Con motivo de la huida de terrorismo que se sufre en las fuerzas del ejército han ocupado la ciudad.

Variedades de la hulla

De la hulla o carbón de piedra se obtienen actualmente más de cuatro mil productos diferentes. Los principales son: pintura, material de pavimento, aspirina, insecticidas, tintes de anilina y...

Para limpiar las cadenas de oro

Se limpian introduciéndolas en un frasquito o en cualquier otro recipiente que se pueda lavar bien y que contenga un poco de bicarbonato de sosa y agua muy jabonosa.

Para el desarrollo de las piernas

Es excelente hacer ejercicio levantándolas. Póngase de espaldas a una silla, agarrándose con las manos a ella; incline la espalda un poco hacia atrás; levante la rodilla derecha lo más alto posible, repítalo cinco veces y, después, alterne con la izquierda.

Noticias de México

Ciudad de México.—Con gran actividad sigue trabajando el Comité ejecutivo Organizador de la Gran Feria Inaugural del Mercado «Presidente Rodríguez», que tendrá grandes atractivos, como son una exposición de productos regionales y un concurso de trajes típicos nacionales.

Entre los industriales se ha despertado una gran animación, pues en esta feria tendrán ocasión de hacer propaganda a sus productos, muchos de ellos hasta ahora casi desconocidos.

EL PREMIO DE LA REVOLUCIÓN

Ciudad de México.—El Comité ejecutivo del P. N. B. ha resuelto crear el «Premio de la Revolución», que tendrá carácter permanente y será otorgado cada año a la persona o entidad que lleve a cabo obras meritorias, esto es, por los esfuerzos hechos en pro de la felicidad y emancipación económica del pueblo mexicano.

CIUDAD DE MÉXICO.—El Comité ejecutivo del P. N. B. ha resuelto crear el «Premio de la Revolución», que tendrá carácter permanente y será otorgado cada año a la persona o entidad que lleve a cabo obras meritorias, esto es, por los esfuerzos hechos en pro de la felicidad y emancipación económica del pueblo mexicano.

CIUDAD DE MÉXICO.—El Comité ejecutivo del P. N. B. ha resuelto crear el «Premio de la Revolución», que tendrá carácter permanente y será otorgado cada año a la persona o entidad que lleve a cabo obras meritorias, esto es, por los esfuerzos hechos en pro de la felicidad y emancipación económica del pueblo mexicano.

CIUDAD DE MÉXICO.—El Comité ejecutivo del P. N. B. ha resuelto crear el «Premio de la Revolución», que tendrá carácter permanente y será otorgado cada año a la persona o entidad que lleve a cabo obras meritorias, esto es, por los esfuerzos hechos en pro de la felicidad y emancipación económica del pueblo mexicano.

CIUDAD DE MÉXICO.—El Comité ejecutivo del P. N. B. ha resuelto crear el «Premio de la Revolución», que tendrá carácter permanente y será otorgado cada año a la persona o entidad que lleve a cabo obras meritorias, esto es, por los esfuerzos hechos en pro de la felicidad y emancipación económica del pueblo mexicano.

CIUDAD DE MÉXICO.—El Comité ejecutivo del P. N. B. ha resuelto crear el «Premio de la Revolución», que tendrá carácter permanente y será otorgado cada año a la persona o entidad que lleve a cabo obras meritorias, esto es, por los esfuerzos hechos en pro de la felicidad y emancipación económica del pueblo mexicano.

CIUDAD DE MÉXICO.—El Comité ejecutivo del P. N. B. ha resuelto crear el «Premio de la Revolución», que tendrá carácter permanente y será otorgado cada año a la persona o entidad que lleve a cabo obras meritorias, esto es, por los esfuerzos hechos en pro de la felicidad y emancipación económica del pueblo mexicano.

CIUDAD DE MÉXICO.—El Comité ejecutivo del P. N. B. ha resuelto crear el «Premio de la Revolución», que tendrá carácter permanente y será otorgado cada año a la persona o entidad que lleve a cabo obras meritorias, esto es, por los esfuerzos hechos en pro de la felicidad y emancipación económica del pueblo mexicano.

